

TISKOVÁ ZPRÁVA

Nejstarší ralský zubr bude utracen v zájmu udržení celého chovu

Mimoň, 7. prosince 2015 - Nejstarší býk ze stáda zubra evropského v Ralsku musí být utracen. Vojenským lesům a statkům ČR, které v lokalitě již čtvrtým rokem organizují program návratu zubra do české přírody, se nepodařilo ani po měsících hledání nalézt pro něj nový domov. Zubr musí být ze stáda vyřazen kvůli riziku příbuzenské plemenitby, která ohrožuje úspěšnost celého programu, zvíře se navíc začalo chovat agresivně.

Alternativní řešení, které by zabránilo utracení zvířete, hledali VLS ve spolupráci s odborníky Národního centra ochrany zubra evropského (NCOZE) déle než rok, intenzivní komunikace probíhala také s polskými kolegy, od kterých základ stáda v ralské oboře Židlov pochází. Bohužel bezvýsledně.

Nejstarší býk musí být ze stáda odstraněn především kvůli riziku příbuzenské plemenitby, která by ohrožovala celý mezinárodní projekt rozmnožování tohoto největšího evropského přežvýkavce, který patří mezi kriticky ohrožené druhy.

„Příbuzenská plemenitba je údělem všech chovů. Musejí se hodně hlídat, aby nedegenerovaly,“ komentoval v tisku problém například ředitel Zoologické zahrady David Nejedlo. *„Někdy bývá lepší starého samce utratit než ho převézt tam, kde by měl k životu špatné podmínky nebo by ohrožoval ostatní zvířata,“* dodal ředitel zoo.

Býk se navíc začal chovat značně agresivně ke svému okolí, což potenciální možnost nalezení nového útočiště prakticky vyloučilo. Na základě všeobecné shody s partnery projektu proto VLS požádaly ministerstvo životního prostředí o povolení zubra utratit. Souhlas s utracením tohoto chráněného živočicha ministerstvo vydalo v minulých dnech.

„Nemáme z toho radost, ale je to nezbytný krok pro úspěch celého programu návratu zubra evropského do volné přírody. Utracení bude provedeno odlovem střílnou zbraní, který považujeme v dané situaci za nejvíce humánní řešení,“ informoval tiskový mluvčí VLS Jan Sotona.

Kontakt: Jan Sotona, tiskový mluvčí, tel.: 777 723 593, e-mail: jan.sotona@vls.cz

